

凌晨醒来， 妈妈惊觉枕边的婴儿被偷了

——醴陵这对父母盼孩子被送回，律师称偷婴者送回孩子后或可免处罚

文：今日女报/凤凰网首席记者 谭里和 供图/受访者

父母带着刚满月的婴儿晚上在家睡觉，大人深夜醒来时，发现出生才34天的孩子被人盗走。这不是电视剧里的情节，这一罕见且残忍的盗窃案，就真实地发生在株洲醴陵市黄泥坳街道黄湘王诗雨夫妇家里。如今案发已经十多天过去，案子并没有实质性的进展。而被盗孩子的父母不但要承受失子之痛，还要面对“卖子”质疑。

这起不可思议的“偷婴”案，究竟是怎么发生的呢？

1 满月婴儿凌晨被盗

王诗雨清楚地记得，儿子被偷的晚上，一直下着雨，天气有丝丝凉意。这天晚上，在家附近陶瓷厂上班的丈夫黄湘不上班，王诗雨正打算趁丈夫在家，晚上能够放心地睡一觉。万万没有想到，儿子却在这个时候被偷了。

9月24日凌晨4时半左右，王诗雨本能地醒来，发现两个多小时前还喂过奶的儿子没有在自己身边。“我还以为是我老公把儿子抱出去喂奶了。”10月6日、在丢失儿子13天后，回忆儿子被偷的那个晚上，王诗雨一直在哽咽流泪。第一时间发现儿子不见了，王诗雨迷迷糊糊地起床，来到隔壁丈夫的房间，却只见丈夫一个人在酣睡，哪里有儿子的影子。

“老公，儿子不见了啊！”王诗雨一



被盗走的婴儿照片。

声凄厉的叫声把黄湘惊醒，黄湘从床上蹦了起来，夫妻俩床上床下仔细搜寻后，头脑也彻底清醒了：天哪，儿子真的不见了！

盗贼光顾后，黄湘看到桌子上的手机，居然还安然无恙地在充电，黄湘拿起手机，手指颤巍巍地拨打了报警电话。

2 悲喜两重天

“在父母身边偷孩子，真是闻所未闻啊！”小孩年过六旬的爷爷奶奶说起孙子被偷，老泪纵横。奶奶周新梅说，小孩被偷的时候，刚满34天，就在几天前的满月，家里还请亲朋好友来喝了酒，爷爷还左思右想，字斟酌酌，给孙子起了名字——黄子康。

“我就希望我孙子能够健健康康地成长。”爷爷说。谁知，才几天过去，这个家庭就经历了悲喜两重天。

10月5日晚上，孩子被偷的第12天，性格内向的黄湘对妻子王诗雨说：“我实在无法接受这个现实，我承受不了。”说完，黄湘不顾妻子的阻拦，甩下她出门了，回来时，喝的酩酊大醉。

“我第一次看到我老公喝成这样。”王诗雨说，老公黄湘回家时，又哭又笑，口里一直念叨着喊：“儿子、儿子、儿子……”

34岁的黄湘和31岁的王诗雨结合

在一起之前，都有一段短暂的婚姻。“我们走在一起很不容易。”王诗雨说，她是安徽人，三年前来到醴陵，经朋友介绍认识了黄湘，彼此觉得合适，就走走到了一起。让王诗雨感动的是，黄湘不单单是接纳了她，而且对于王诗雨和前夫的孩子，黄湘也没有嫌弃，一直生活在一起。这个刚降临的孩子，对于这个组合家庭来说，意义非凡。可现在，居然被偷了！孩子究竟是如何被偷的呢？

3 盼孩子被送回

一家人经过分析研究，一致认为，这极有可能是熟人作案。

对于这个判断，黄湘相当肯定。“小偷对我们家里房子布局的情况非常熟悉。”黄湘说，孩子被偷，家里的门和窗户都没有损坏，很有可能是从一楼直接翻上阳台进来的。

黄湘家里是一幢普通的两层楼平房，一楼的两间房租给了别人做生意，黄湘一家三口住在二楼。二楼是一套小两室一厅，房子的格局也比较特别，一大一小的两间房子是串联在一起的。小的在里面，大的在外面，要进小房间，必须穿过大房间。而孩子被偷的当天晚上，王诗雨就是带着儿子睡在小房间里，黄湘则睡在外面的大房间里。

小偷要偷孩子，必须要一进一出两次经过黄湘的房间。期间，只要孩子啼哭，就会被发现。更加蹊跷的是，当天晚上，黄湘睡觉时忘记关电视，电视放了一个通宵，小偷又是如何确定黄湘不是在看电视呢？如此大胆的小偷，更加印证了黄家人认为是“熟人作案”的猜测。而且，小偷是直接奔孩子来的。“除了孩子被偷，什么东西都没有丢。”黄湘说，就连桌子上的手机和钱包，小偷连动都没有动一下。

虽然如今孩子已经被偷了十多天，但是黄家人依然相信孩子会回来。“宝宝被偷后，我们家里晚上睡觉都没有关过门。”王诗雨说，她一直希望，是熟人在跟他们开玩笑，玩笑过后，孩子

就会不知不觉被送回来的。“我宝宝有一个明显的特征，就是右边臀部有一块拇指大的胎记。”“如果孩子安全回来了，我们会祈求公安机关不要追究对方责任。”王诗雨说，孩子被抱走的时候，只穿了一件单薄的衣服，天气渐冷，请收留孩子的人善待孩子，给孩子加衣，两个小时喂一次奶。王诗雨说，他们夫妻俩现在压力相当大，不但要承受失子之痛，也要面对一些人说他们“卖子”的质疑。“我们只希望公安机关能够早点破案，帮我们找回孩子。”

截止记者发稿时，醴陵市公安局仍在全力侦破此案。如发现可疑线索，请拨打本报热线电话0731-82333623，或拨打110电话报警。

记者手记

今年3月，长春一婴儿“随车被盗”后被犯罪嫌疑人掐死引起全国关注，如果说这起恶劣的事件导致婴儿被偷是个“意外”的话，那么本案的性质就真是有些令人发指。

平时听到的丢失孩子的地方，大多数是在公共场所，比如说医院、小区休闲区、车站等等，而这次，根据当事人的叙述，却是入室盗婴，而且是在父母身边。盗贼的目的性也非常明显，什么

东西都不要，直奔婴儿而来。这着实让人震惊。

湖南万和联合律师事务所合伙人李健律师表示，拐骗拐卖儿童，历来都是我国法律严厉打击的刑事犯罪行为。我国法律规定，凡是拐卖妇女、儿童的，不论是哪个环节，只要是以出卖为目的，有拐骗、绑架、收买、贩卖、接送、中转妇女、儿童的行为之一的，均可以拐卖妇女、儿童罪立案侦查。所以，本案

中他人即使没有直接进入室盗婴婴儿，但若存在接送、中转等行为一样涉嫌犯罪。

此外，李健律师也提出善意的忠告，在本案中，鉴于受害者主动提出，如果犯罪嫌疑人能尽快投案自首，归还儿童，就不再追究责任。虽然受害人无法直接决定是否免刑，但审判机关则可以依据客观事实和现行法律做出从轻、减轻甚至免除处罚等决定。因此，希望犯罪嫌疑人悬崖勒马！

■ 市州警讯

衡阳查获首例客车“毒驾”

今日女报/凤凰网(通讯员 张建新)9月25日上午，衡阳市珠晖区交警大队查获一起客车“毒驾”违法行为。做尿检时，该驾驶员吐口水“忽悠”民警的伎俩被识破，第二次尿检证明其确系毒驾。据悉，这是衡阳查获的首例客车“毒驾”案。

9月25日上午9时许，衡阳珠晖区交警大队巡逻中队民警在该市169医院处开展“三超一疲劳”整治时，接到上级指示称，一辆牌照为湘D25771的客车驾驶员吸食毒品后，正在开往衡阳区的路上。民警马上在执勤点路段布控设卡拦截。

半小时后，民警便看到这辆车牌号为湘D25771的客车驶来，中队长何方东、指导员蒋绍迎了上去，示意该车停车接受检查。经了解调查，该车系衡阳至向阳桥的县际班车，驾驶员姓周。在现场询问过程中，民警发现驾驶员周某面色泛白、情绪激动、语言混乱，答话明显处于亢奋状态，目光呆滞、无神，疑似吸毒人员。交警果断将嫌疑人控制住，并及时送往珠晖区公安分局禁毒大队进行尿检。

据珠晖警方介绍，有意思的是，周某做了两次尿检。第一次叫他取样时，周某从口中吐口水让警方检测，被民警识破后，他才乖乖认真取样。经尿样毒品检测呈阳性，确系毒驾。

目前，珠晖区公安分局已依法对客车“毒驾”犯罪嫌疑人周某行政拘留和处罚，并就其吸食毒品驾驶机动车违法行为做进一步调查、处理。

为筹毒资疯狂盗窃

今日女报/凤凰网(通讯员 梁长平)日前，怀化溆浦县公安局侵财大队民警通过蹲点守候和秘密侦查，连续侦破了城区内发生的12起盗窃案件，而这12起盗窃案的作案者，竟都是同一人张某。

今年8月至9月以来，溆浦县公安局侵财大队先后接到城区部分机关单位、学校以及车主报案称：办公室或车内财物被人盗窃，先后作案12起，涉案价值达十多万元。溆浦县公安局侵财大队接警后，立即召开紧急会议，研究侦查方向并成立专案组，全力侦查此案。负责此案的副大队长李军从被盗机关单位、学校入手，进行调查走访，并调取相关资料，仔细分析作案人员和作案特点。经过多次调查取证，发现作案人员为同一个人，而且时间基本在凌晨零时至2时开始作案，其作案特点十分相似。

根据作案的特点和体貌特征，民警展开了排查和蹲点守候，一个名叫张某的吸毒人员引起了民警的注意，后经调查并很快确定张某就是系列盗窃案件的犯罪嫌疑人。9月29日晚上，张某在家中被守候的民警抓获，经审讯，张某交代了自己的犯罪事实。

张某交代，他是一个有着十多年吸毒史的吸毒人员，他为了筹集毒资，凌晨两三点钟就窜至县城，将县城各单位、学校以及停靠在路边的车辆作为作案目标，一旦发现车内和办公室有价值的财物之后，他就开始实施盗窃。非法所得财物都被张某低价出售用来购买毒品。

目前，犯罪嫌疑人张某因涉嫌盗窃已被公安机关刑事拘留，该案件还在进一步审理之中。

盗抢车被查竟想塞钱了难

今日女报/凤凰网(特约记者 赵芸)给盗来的车辆换个伪造的行驶证和保险卡上路，被识破后又试图塞钱贿赂交警。近日，岳阳市公安局公路巡警大队查获一起盗抢车辆案，将犯罪嫌疑人逮捕归案。

9月22日上午，大队特勤中队在107国道1478公里+700米处设置临时执勤点，对过往车辆进行检查。

9时10分，正在路面巡逻执勤的事故中队队长沈翔发现一辆车牌为鄂AZ2206小车形迹可疑，快到临时执勤点时准备掉头躲避检查。沈翔与民警罗岳山、协警李响华、易军、孙勇立即上前拦截检查，通过警务通查询该车为被盗车辆。

为稳住该车驾驶人，交警称该车交通违法未处理有点问题需回大队核实，这时副驾驶座的一女子在挎包里拿出一叠钱给李响华、易军，要求高抬贵手网开一面，交警当场予以拒绝。随即该车被带回大队接受调查。

经审查，鄂AZ2206驾驶人彭某持C1证，是岳阳楼区人，自称找朋友借的车。但据调查，该车为武汉市公安局硚口分局荣华街派出所受理立案，案件性质为盗窃。该车行驶证、保险卡均系伪造，在检查该车后备厢时发现一把带有血迹的管制刀具。

目前该案已正式移交岳阳市公安局巡特警支队。